
Souhrnná zpráva o realizaci projektů podpořených dotačním 
programem VISK 7 v roce 2023 

Zpracoval odborný garant programu: Mgr. Tomáš Foltýn 

1) Základní statistické ukazatele: 
 
Počet podaných projektů: 14 
Počet schválených projektů: 13 
Finanční požadavky předložených projektů: 1 838 000,- Kč 
Finanční prostředky schválených projektů: 1 643 000,- Kč 
Počet digitalizovaných titulů/svazků: 233/724 
Celkový počet stran: 285 515 stran 
Počet digitalizovaných zvukových dokumentů: 149 
Počet zkonvertovaných titulů: 0 
Počet zkonvertovaných stran: 0 
 

 

 

2) Textová zpráva o realizaci projektů: 

V roce 2023 bylo v rámci dotačního programu VISK 7 možné žádat o podporu digitalizace 
ohrožených bohemikálních dokumentů, instalace nové verze Systému Kramerius, instalace a 
implementace softwarových nástrojů pro zajištění dlouhodobé archivace digitálního obsahu, a 
nakonec o reformátování zvukových dokumentů zaznamenaných na gramofonových deskách. 
Zadávací dokumentace prošla oproti minulému roku jen drobnými úpravami, především šlo o 
podporu provázání žádostí do VISK 7 s žádostmi do programu VISK 4 a o nutnost vysvětlení 
významu titulů pro danou instituci v případě digitalizace beletrie vydané zejména v 80. a 90. letech 
dvacátého století. O dotaci žádalo celkem 14 knihoven – krajských, vysokoškolských, archivních, 
speciálních veřejných i muzejních a galerijních. 

Instituce nejčastěji žádaly o dotaci na ochranné reformátování textových dokumentů, pouze 
Městská knihovna v Praze v roce 2023 pokračovala v další etapě digitalizace gramofonových desek 



z pozůstalosti dirigenta V. Smetáčka. Etapu dlouhodobějšího plánu tvořila i řada dalších projektů, 
ať už šlo o digitalizaci rozsáhlých periodik nebo tematických sbírek. Digitalizované tituly byly 
nejčastěji relevantní z hlediska regionálního (Marienbader Tagblatt, Marienbader Zeitung, 
Olmützer Zwischen-Akt aj.) či s ohledem na specializaci dané knihovny (Rozhledy v chirurgii, 
Československé zdravotnictví, Prager Zeitung aj.). Jedna instituce (Západočeské muzeum v Plzni) 
dále žádala o finance na aktualizaci systému Kramerius, který slouží k prezentaci digitálních 
dokumentů. O podporu instalace a implementace softwarových nástrojů pro zajištění dlouhodobé 
archivace digitálního obsahu nežádala v tomto roce žádná instituce.  

Pro rok 2023 bylo podáno 14 žádostí, z toho 13 bylo komisí schválených v celkové výši 1 643 000,- 
Kč a 1 žádost schválena nebyla. U žádosti Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové došlo 
k nepřidělení dotace z toho důvodu, že finance byly požadovány na digitalizaci ročníků periodika 
z let 2005–2022, u nichž nebylo doloženo ohrožení degradací kyselého papíru. Komise snížila 
finanční prostředky u pěti projektů (Univerzity Karlovy, Městského muzea a galerie Mariánské 
Lázně, Ústavu pro českou literaturu AV ČR, Městské knihovny v Praze a Krajské knihovny 
v Pardubicích), a to z těchto důvodů: některé tituly byly již zdigitalizovány; příliš vysoké ostatní 
osobní náklady; komise nedoporučila digitalizaci části navrhovaných titulů.  

Dotační program VISK 7 v roce 2023 využily rovněž státní příspěvkové organizace Ministerstva 
kultury, které získávají schválené prostředky přímo do svých rozpočtů. Šlo například o Národní 
knihovnu České republiky, Národní muzeum či Národní filmový archiv. 

Pro zájemce o dotační programy VISK 4 a VISK 7 byl připraven tradiční podzimní seminář, který 
proběhl 8. 11. 2023 v hybridní formě – v prostorách Národní knihovny ČR (v budově Centrálního 
depozitáře v Hostivaři) a na on-line platformě ZOOM. Semináře se zúčastnilo téměř 90 zájemců, 
kteří vyslechli příspěvky o změnách v zadávacích dokumentacích obou podprogramů, ale také o 
dezinfekci a vysoušení dokumentů, o zpracovávání dat z projektu VISK 7 v LTP Národní knihovny 
ČR a o digitalizaci zvukových dokumentů v Městské knihovně v Praze. Dne 20. 10. 2023 se také 
konal 3. ročník Meet & Greet VISK, který byl pořádán prostřednictvím on-line platformy a kde bylo 
možné se přímo dotazovat odborných garantů či jimi pověřených osob na zadávací dokumentaci 
programů VISK 2, VISK 4, VISK 5, VISK 6, VISK 7 a VISK 9. Podobné setkání tohoto formátu se rovněž 
uskutečnilo pro programy VISK 1 a VISK 3. 

 

3) Přehled aktivit v rámci programu VISK 7 v roce 2023: 



 


